

斯托伊科维奇执教仍有中超印迹 这画风怎么这么熟悉



金鸿一瞥

0比0不是我的足球哲学

中超来过那么多大牌外教,从斯科拉里、卡佩罗到埃里克森、贝尼特斯等等,成功的不多,留下印记的更少。若论外教对球队施加的影响,斯托伊科维奇在广州富力的执教称得上一个时代。这位前南斯拉夫时期最成功的球员,把自己血液里的攻势足球植入富力队的基因。

初来乍到,斯托伊科维奇就展现出自己的个性:“守住0比0的比分?这不是我的足球哲学。”甚至,有时富力队训练时,你会发现斯帅没在指挥,而是一个人对着球网狂练射门,好像周末他要上场似的。

那几年富力给球迷留下的印象就是一场比赛能进不少球,却也会丢不少球。斯帅执教的四个半赛季里,富力总共打进248球,却丢了267球。对此,他也感叹过:

“球场上,进球是最难的事,但我们做得很好;防守是简单的事,可我们却做得很糟。”

最得意的比赛就是进球

卡塔尔世界杯,斯托伊科维奇带着他的国家队来了。因为麾下有不少欧洲五大联赛的球星,比如英超和意甲的两位锋霸米特洛维奇和弗拉霍维奇,他的球队被不少人看好。但中国球迷很快发现,塞尔维亚队似乎被富力队附身了。昨晚这场球,塞尔维亚队的三粒进球都非常精彩,淋漓尽致地展现了进攻才华,但3比1领先的劣势下,球队突然不会防守了,被喀麦隆队连扳两球,本该到手的首胜白白挥霍。中国的媒体感叹:“这不是熟悉的富力吗?没想到,来到世界杯,斯帅的球队还是这个画风。”

接任塞尔维亚帅印那天,正是斯托伊科维奇56岁的生日。他称,这是最好的生日礼物。但两年

后球迷发现,江山易改,本性难移,这支塞尔维亚队也烙上了斯帅的气质,进攻可以美如画,后防难免烂如渣。

幸好,塞尔维亚队还没被判死刑。1分在手,意味着他们最后一轮若能击败瑞士队,仍有希望晋级淘汰赛。而说到生死战,斯托伊科维奇还有一张王牌——弗拉霍维奇没有打。尤文图斯中锋因为腹股沟问题,前几日合练也没法保证。但麾下多一名进攻队员,斯托伊科维奇对进球再进球的遐想又丰富起来。他回忆,自己最喜欢的就是1990年的意大利世界杯,南斯拉夫队在1/8决赛淘汰西班牙队,“那是我最得意的一场比赛。理由很简单,我进球了,把西班牙队送回了家。”

至于塞尔维亚队的防守,不也就祝斯帅和他的球队好运吧。

特派记者 金雷
 (本报多哈今日电)



■ 梦回中超 图 IC

记者手记

忘掉恩怨

昨晚韩国与加纳的比赛,踢得相当胶着。“对抗”更加激烈的,是两边的支持者。一身鲜红色的韩国球迷有规律地打着鼓点,高喊“大韩民国”的口号。加纳球迷集体黄色装扮,他们练的是“狮吼功”,一声声响彻球场的高呼,毫不示弱。

比赛结束出了球场,教育城球场边有地铁站,安保正在疏导球迷在退场通道等候进入站点。不过,更多的加纳球迷选择在2号入口前的一大块空地上,庆祝起来。

他们的舞蹈是那么热烈,舞姿是那么奔放,你情不自禁就被他们拉拢过去,一同舞起来。空地前方有座临时搭建的舞台,工作人员应景地放起与舞蹈契合的

音乐,于是,一场狂欢拉开序幕。

安静的韩国球迷经过,也被加纳球迷包围起来。不是加纳人要“找茬”,而是他们希望与前者一同分享这份足球的喜悦。一些韩国球迷收拾好输球的心情,跟着加纳人的节奏,跳了起来。一场球赛会有胜负,但世界杯带来的欢乐谁都不该舍弃。

看球的已经忘掉胜负,但踢球的,仍沉浸其中。赛后发布会,领到红牌的本托没有参加,他的助教继续喋喋不休地控诉裁判不该剥夺韩国的角球机会。加纳主帅阿多冷不防也被“恩怨”的问题包围,那是2010年南非世界杯1/4决赛加时赛,乌拉圭的苏亚雷斯用手将加纳队员射过门线的皮球挡了出来,虽然前者被判红牌离场,但加纳队却未能踢进点球,加时赛结束后他们遗憾倒在了12码决胜。而下一场比赛,加纳就要与乌拉圭重逢。不过,阿多倒是不愿往后看,他说,自己唯一想说的是这场比赛加纳一定会战胜乌拉圭。

还是阿多想得开,球场上的恩怨,无论多深,终究会随风而逝。不如去和加纳球迷一起分享欢乐吧,那才是世界杯永恒的情绪。
 金雷



铭记场面



他和他追逐的梦

“作为球员,我没有什么特点,只是在不断努力,追逐自己的梦想。”——曹圭成
 韩国与加纳一战,身披“太极虎”9号战袍首发登场的前锋曹圭成,用两记头槌惊对手一身冷汗(上图)。1.88米的身高加上帅气的外表(右图),这个24岁年轻人的条件,足够成为偶像派。但对外界的一切诱惑,曹圭成都摇头拒绝:“对不起,我不关心自己在社交平台上有多少粉丝,我只想努力追梦。”在孙兴慜哑火时,他带领韩国队走出困境。

2比3输球后,曹圭成说:“我们还有机会晋级,不能放弃!”韩国中锋的卡塔尔世界杯之行,会有结束的一天,但他的追梦旅程,还会持续很久…… 特派记者 李铭铨 摄影报道